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ACTA No. 127 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del trece (13) de octubre de 
dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para realizar 
junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAM IREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA V\flLLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 126 del 12 de octubre de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 126 del 12 de octubre de 2023. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Proponente Concejales firmantes. 
Asunto: cambio de horario sesión plenaria ordinaria domingo 15 de octubre a las 07:00 
am. 
Puesta en consideración, la secretaria informa que es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos: 
Tiene la palabra el concejal Gustavo Cano: (solicita proyectar un video sobre situación 
presentada de postes en mal estado en el barrio Lleras de Yumbo) presidente y concejales, 
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----------.. 

»YI6FUZ d coyw € 
CaIl 5 Wo 4-40 41óiuI Vito (SWY 

lWéfonos 6693742 / 695-7195/695-7196 
www. Concçjo'Ywn6o.goco — c mtacto@Conc4o'Yum6o.gov.  co 



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 2 de 3 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
esta es una situación que se está presentando en el barrio Lleras, en la calle 12 con 
carrera 1 donde popularmente lo conocemos como la Palma, ahí se puede ver y es muy 
evidente que el poste tiene unas condiciones ya supremamente deplorables y está a punto 
de caerse, pero lo más delicado es que se puede ya observar los cables a una distancia 
donde incluso un niño podría tomarlo y que ocurra algún accidente, entonces para que por 
favor se envíe esta información y se le solicite a la Secretaría General que es la encargada 
de servicios públicos y que también se le informe a Emcali de la problemática y del peligro 
que se está viendo reflejado por este acontecimiento de los postes, esta es una denuncia 
que se ha hecho constantemente aquí en el Concejo de Yumbo por otros compañeros 
concejales y la verdad es que no se si hay una respuesta efectiva por parte de las 
empresas públicas, pero no esperemos que pase una tragedia para que ellos hagan la 
intervención y cumplan con su función de tener la infraestructura de estos postes en 
excelentes condiciones. 
El presidente dice: no solamente que se le pida al Secretario General, que le oficie a 
EMCALI y que le exija a esta empresa revisar toda la posteadura que lleva los cables de 
alta tensión en nuestro municipio, porque es en diferentes sectores que se está 
presentando esta situación con los señores de EMCALI, yo pienso que no solamente es 
oficiarle al Secretario General, sino también a Personería, a Personería para que tome 
cartas en el asunto porque ya hemos visto aquí accidentes donde se han electrocutado 
personas que por el mal manejo y por la falta de supervisión tanto de la administración que 
otorga licencias, vemos cómo muchos cables de alta tensión y postes están pegados 
prácticamente a las ventanas, recuerden el caso de la niña de ahora un año, dos años por 
esa situación que salió con un trapeador o limpiando una ventana y la niña perdió las 
manos, entonces yo creo que sí amerita que EMCALI haga una revisión, inclusive pedirle al 
Secretario General que pida apoyo de obras públicas para que mande un personal en todo 
el perímetro urbano a sacarle el número a cada poste que esté para irse, exactamente 
como dice el concejal Giovanny Escobar, un inventario de todos los postes que están en 
mal estado y los que están pegados, las líneas de alta tensión que están pegadas a la 
vivienda, entonces para que se construya un oficio de esa forma señora secretaria 
enviándole no como copia a Personería, sino a Personería que intervenga también para 
que haga una vigilancia sobre el comportamiento Emcali porque es que, como dijo el 
concejal Gustavo Cano, hace tiempo muchos concejales aquí han denunciado y hemos 
denunciado esa situación pero EMCALI lo único que sabe es cobrar. 
Tiene la palabra el concejal Arturo Domínguez Lozada: no sé, si sería abonarle a ese 
oficio presidente, es que en la vereda el Paso De La Torre están sin energía hace tres días, 
yo ya le envié al secretario de despacho, incluso copias de varios recibos que paga la 
comunidad en ese sector, el tema es que no tanto la energía, sino que la bomba que extrae 
el agua depende de la energía, ósea que no tienen ni energía, ni agua potable, entonces 
ellos están totalmente preocupados con este tema yo le he llamado varias veces al 
secretario pero no ha habido poder humano que por favor les coloque la energía a ese 
sector. 
Tiene la palabra el concejal Femando Murgueitio: hay un tema señor presidente que yo 
sé que usted va a ser sensible con él también, y es que tenemos varios casos de dengue y 
dengue grave, el que conocemos como dengue hemorrágico, tengo un caso específico de 
una familia donde los dos niños tienen dengue hemorrágico, entonces si están 
hospitalizados y están aquí en el sector de Panorama, en la comunidad digamos en su 
entender pues cree que la fumigación puede ayudar a mejorar las condiciones o la 
prevención del contagio del dengue, quisiera solicitarle señor presidente y a la junta 
directiva pudiésemos soticitarle a la Secretaría de Salud, si erlos pueden tramitar, digamos 
que la fumigación tiene una efectividad mínima, baja, pero tiene una efectividad, digamos 
que ayudar a eliminar los insectos que hoy están ayuda a generar algún impacto y 
obviamente genera una sensación de atención por parte de la comunidad, en este caso la 
percepción de salud y solo no lo digo yo, lo ha demostrado la ciencia, la percepción de que 
están siendo cuidados, de la percepción de que ese por ejemplo sistema de fumigación 
sirve, mejora el sistema inmune de la gente, se llama neuro psico inmunología, entonces la 
atención por parte del Estado que se puede hacer esta fumigación va a ayudar a la 
comunidad, entonces yo quisiera solicitarle que nosotros desde acá que de manera 
digamos prioritaria, urgente, pudiesen promover la fumigación especialmente en un sector, 
si uno ya ve que hay una tendencia epidemiológica en un sector, pues por lo menos 
arrancar con ese sector, obviamente Yumbo necesita fumigación en toda parte, pero ojalá 
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pudiesen desde la secretaría de Salud atender este caso, también pedirle a la comunidad 
entonces que se cuide, que se preste atención, hay que tener en cuenta que el zancudo es 
el transmisor del virus y que puede ser complicado, ya tuvimos una muerte por dengue en 
Yumbo, cosa que no se veía hace mucho tiempo, entonces sí hay que prestarle atención 
señor presidente y junta directiva. 

8.- Himno oficial d- . a ipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio - umbo - do las 08:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesi no ;i _ -.r citado para el día 14 de octubre del 2023, a partir de las 08:00 
hor 

1 —'7: 

CARLOS A IFO!IC  LUNA M9RISOL HERNANDEZ SANCHEZ 
Secretaria General 
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